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Ata da Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa 

da Legislatura 2025-2028 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Francisco Linhares Ponte Júnior 

1° Secretário — José Johnson Vasconcelos de Lima 

Aos dois (02) dias do mês de fevereiro do ano de 2026, às dezessete horas (17h), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à primeira sessão 

ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Francisco Linhares 

Ponte Júnior e secretariado pelo edil José Johnson Vasconcelos de Lima. Chegada a 

hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada 

dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTE(S): Francisco Linhares Ponte 

Júnior, George Alan Ferreira Veras, José Johnson Vasconcelos de Lima, Karine Ribeiro 

da Silva, Francisco Laerti Carneiro Cavalcante, Pâmela Nara Araújo da Costa, Antônio 

José Romano, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo Nonato do Nascimento, Aleandro Henrique 

Lopes Linhares, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Thiago Ramos Vieira, Ajax Souza 

Cardozo, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco Quariguasi da Silva, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante e Mário Vicktor Linhares Cavalcante. AUSENTE(S): 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos e Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira. Havendo 

número regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da 75° 

Sessão Ordinária de 2025 aprovada. Seguidamente, o Presidente convida o Prefeito 

Oscar Rodrigues, a Vice-Prefeita e todos os secretários municipais presentes para 

adentrarem ao Plenário. Ato contínuo, o Presidente solicita que todos fiquem de pé para 

a execução do Hino de Sobral. Logo após, o Senhor Presidente faz uso da tribuna. Saúda 

todos os presentes. Agradece a presença do prefeito, da vice-prefeita e dos secretários. 

Reafirma seu espírito republicano, a importância do diálogo institucional e a harmonia 

entre os poderes. Deseja um ano produtivo para todos os edis. Agradece a todos os 

servidores desta Casa Legislativa. Comunica que durante o recesso foi realizada uma 

revitalização da parte elétrica do plenário. Informa que está aguardando a chegada de uma 

peça do elevador, para que seja feito os devidos reparos. Reafirma seu compromisso com 
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a população sobralense. Salienta que trabalhará em prol do coletivo, para ter uma cidade 

mais desenvolvida. Seguidamente, o Presidente concede à palavra ao Prefeito Oscar 

Rodrigues. Cumprimenta os presentes. Enfatiza a mudança de paradigma na gestão 

municipal, destacando que o seu primeiro ano de mandato, foi focado no planejamento 

estratégico e na organização da "casa", visando corrigir falhas estruturais de décadas 

passadas. Sublinha que mantém um "hiperfoco" na administração de Sobral, tendo-se 

afastado integralmente das suas atividades empresariais privadas para garantir que cada 

recurso público seja aplicado com eficiência e transparência. Ressalta a sua política de 

desoneração, mencionando que a extinção da taxa do lixo e a redução da aplicação 

punitiva de multas de trânsito serviram para injetar capital diretamente na economia 

doméstica, o que resultou num aumento visível do consumo no comércio local. Teceu 

críticas ao modelo anterior de gestão de obras e detalhou a implementação de uma nova 

norma para medição de contratos, onde as empresas construtoras passam a receber os 

pagamentos principais apenas após a conclusão efetiva das etapas, evitando o abandono 

de obras e o desperdício de dinheiro público. Salienta avanços significativos na 

valorização dos profissionais e na modernização das escolas. Informa sobre o pagamento 

de retroativos de férias devidas aos professores nos últimos cinco anos e a renovação total 

do mobiliário escolar, além da implementação de tecnologias de segurança, como o 

reconhecimento facial e o "botão de pânico" em todas as unidades de ensino. Refere ainda 

a reformulação do ensino de inglês para garantir fluência real aos alunos do 6° ao 9° ano. 

Celebra os indicadores positivos da saúde sobralense, como a redução da mortalidade 

infantil para os níveis mais baixos dos últimos cinco anos. Comenta sobre a crise da Santa 

Casa, explicando o plano de saneamento de dívidas em conjunto com as esferas estadual 

e federal, visando devolver a autonomia técnica à Diocese com estabilidade financeira. 

Projeta, também, a construção do Hospital da Criança, afirmando que os recursos para 

esta obra já se encontram assegurados. Anuncia a criação de 20 novos postos de 

policiamento e a abertura de concurso para 220 novos guardas municipais, com o intuito 

de cercar as entradas da cidade contra a criminalidade. Defende projetos de fomento ao 

turismo, como a instalação de monumentos de lazer e religiosidade, argumentando que 

tais investimentos utilizam verbas específicas que não poderiam ser desviadas para outras 

pastas. Encerra reafirmando o seu compromisso com a responsabilidade fiscal e 

solicitando o apoio contínuo do Poder Legislativo para a aprovação de reformas 
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essenciais ao crescimento de Sobral. Em seguida, o Presidente concede à palavra a vice-

prefeita Maria Imaculada Adeodato. Saúda os presentes. Reafirma a importância do 

diálogo, da pluralidade e dos debates. Salienta que nenhum poder caminha sozinho. 

Sublinha seu compromisso com a gestão municipal. Deseja que o ano de 2026 seja 

marcado por responsabilidade, transparência e ações que transformem vidas. Deseja um 

excelente ano de trabalho a todos. Seguidamente, o Presidente agradece a presença do 

prefeito, da vice-prefeita e de todos os secretários. Reafirma o seu compromisso com a 

gestão municipal. Logo após, solicita que o 10 Secretário faça a leitura da pauta da sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: 

CORRESPONDÊNCIAS: 103/2025: Ofício n°314/2025 - SEFIN - Apresenta a prestação 

de contas pertinente à competência do mês de novembro de 2025. - Autoria: Ingrid Soraya 

de Oliveira Sá. CORRESPONDÊNCIAS: 09/2026: Requerimento de licença para 

investidura no cargo de Secretário Municipal. - Autoria: José Sidcley Tavares Ferreira 

Gomes Filho. CORRESPONDÊNCIAS: 11/2026: Ofício n° 26/2026 - SEFIN - Assunto: 

Prestação de Contas pertinente à competência de dezembro de 2025. - Autoria: Ingrid 

Soraya de Oliveira Sá. CORRESPONDÊNCIAS: 12/2026: Ofício n° 035/2026 - Assunto: 

Remessa de Prestação de Contas de Governo. Balanço Geral do Município de Sobral, 

relativo ao exercício financeiro de 2025. - Autoria: Oscar Spindola Rodrigues Júnior. 

PROJETO DE LEI: 001 /2026: Dispõe sobre a alteração da Lei 2.193 de 14 de dezembro 

de 2021 e do seu Anexo Único, que trata do prazo de autorização, do mototáxi substituto 

nos finais de semana, prazo para transferência de vaga e dos valores de remuneração da 

taxa de vistoria e controle operacional dos transportes individuais e coletivos urbanos, 

especificamente no transporte tipo aplicativos. - Autoria: Poder Executivo Municipal. 

PROJETO DE LEI: 002/2026: Denomina oficialmente de Rua Expedito Francisco do 

Monte a rua sem nome, (logradouro S.D.0) localizada no Distrito de Jordão, na Serra do 

Rosário. - Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima. PROJETO DE LEI: 003/2026: 

Dispõe sobre a garantia de acesso contínuo a medicamentos no âmbito do Sistema Único 

de Saúde do Município de Sobral, em caso de indisponibilidade na unidade de referência 

do usuário. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. PROJETO DE LEI: 

004/2026: Institui o Serviço de Transporte Público Individual de Passageiros sob Regime 

de Compartilhamento com Itinerário Flexível (Táxi-Lotação Distrital) e dá outras 

providências. - Autoria: Aleandro Henrique Lopes Linhares. PROJETO DE LEI: 
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006/2026: Institui código de QR Code em todos as placas de sinalização de Zona Azul na 

cidade de Sobral. - Autoria: José Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho. PROJETO DE 

INDICAÇÃO: 01/2026: Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal a criação de 

gratificação por desempenho operacional aos integrantes da Guarda Civil Municipal de 

Sobral — GCM, vinculada à apreensão de armas de fogo, recuperação de veículos 

roubados/furtados, apreensão de drogas e prisões em flagrante. - Autoria: José Sidcley 

Tavares Ferreira Gomes Filho. PROJETO DE INDICAÇÃO: 02/2026: Autoriza o 

município, por meio da Secretaria da Conservação e Serviços Públicos e Secretaria de 

Saúde, a disponibilizar kit de primeiros socorros em cada caminhão compactador ou 

veículo de coleta de lixo, para uso da equipe de limpeza urbana, com reposição dos 

materiais pela Secretaria Municipal de Saúde. - Autoria: José Sidcley Tavares Ferreira 

Gomes Filho. PROJETO DE INDICAÇÃO: 03/2026: Indica ao Poder Executivo 

Municipal a adoção de política de isenção ou redução do IPTU para imóveis localizados 

em vias públicas sem pavimentação asfáltica ou sem piso intertravado. - Autoria: 

Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. PROJETO DE INDICAÇÃO: 04/2026: Sugere ao 

Poder Executivo Municipal a criação de programa de incentivo à doação de sangue, 

mediante a isenção do pagamento de multas leves de trânsito para condutores doadores 

regulares. - Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior. VOTO DE PESAR: 001 /2026: 

Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória da Sra. Maria Gorete Fernandes;

falecida no dia 13 de janeiro de 2026, no distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE. - Autoria: 

Karine Ribeiro da Silva. VOTO DE PESAR: 002/2026: Apresenta Votos de Profundo 

Pesar em memória de Francisca Elizabete Quariguasi Andrade (Maroca), falecida no dia 

16/01/2026. - Autoria: Francisco Quariguasi da Silva. GRANDE EXPEDIENTE —

Prejudicado. ORDEM DO DIA — Sem matéria para deliberar. Nada mais havendo a 

tratar o Senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convocando, a todos 

para a próxima sessão ordinária. Para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada 

pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

,bSé ~o~nsón sconcQlóódo Ums 
lo SECRE?AR 

O Praça Dom Jerônimo, SIN - Centro. O (88) 3212-0470 www.camarasobral.ce.gov.br/ 
O 

CNPJ:09.485.046/0001-12 


